

## Ni jamstva Solane ne osiguravaju vizu

**Dnevni list** (Daily in Bosnia and Herzegovina targeting the country's Croat community)  
Ponedjeljak, 23 Ožujak 2009



BRUXELLES - Prvi put u dva desetljeća postoji nada da će se promijeniti situacija s viznim ograničenjima koje je Europska unija postavila zemljama zapadnog Balkana, ocjenjuje European Stability Initiative (ESI). U 2008. Europska unija je formulirala niz konkretnih i zahtjevnih uvjeta u detaljnoj viznoj "Mapi puta". Obećala je putovanja bez viza kao nagradu za ispunjavanje tih uvjeta, navodi ESI u tekstu objavljenom na internet stranici ove organizacije.

### Solanino jamstvo ne vrijedi

Kako se navodi proces traženja schengenske vize i dalje "troši vrijeme, skup je i stresan".

Ljudi iz cijele regije vide vizne uvjete kao osobno odbijanje. Oni ne mogu to pomiriti s ponudom budućnosti u EU. Proeuropski reformatori se osjećaju diskriminirano. Poslovni ljudi očajavaju zbog ograničenja nametnutih potencijalnom rastu njihovim kompanijama, a mladi se osjećaju zatvoreno, navodi ESI. Kao ilustraciju problema s kojim se suočavaju građani koji traže schengenske vize, ESI je naveo slučaj srbijanskog novinara Dejana Anastasijevića koji je 2004. radi konferencije o sigurnosti u Bruxellesu tražio belgijsku vizu i podnio pozivno pismo visokog predstavnika EU za vanjsku politiku i sigurnost Javiera Solane. Anastasijević je dobio odgovor da "Solantin poziv nije valjan budući da nije

državljanin Belgije, a EU nije belgijska kompanija". Sljedeće godine na nastavku konferencije, ovog puta u Barceloni, Anastasijević je dobio odgovor da "Solana ne živi u Španjolskoj. U oba slučaja, vizu je dobio tek pošto je zaprijetio da će objaviti tekstove o tim događajima.

### Bijela schengenska lista

Projekt "Bijela schengenska lista" pri ESI kojom predsjedava bivši talijanski premijer Giuliano Amato ocijenio je da su uvjeti EU za ukidanje viza zahtjevi za čije su ispunjavanje potrebni vrijeme i novac, "ali da bi njihovo ispunjenje učinilo sigurnijom cijelu Europu, ne samo zapadni Balkan". Osiguravanje granica reguliranjem procedura za azil, putovnica koji se ne mogu krivotvoriti i policijskih struktura koje mogu surađivati s agencijama za provođenje zakona u cijeloj Europi dobro je samo po sebi. Z.P.